



ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Инициативно, качественно, производительно

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ 1982 ГОДА
И ЗАДАЧИ НА 1983-й

Ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС рассмотрел на своем заседании проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1983 год и принял Постановление, в котором, в основном, одобряются проекты этих планов. Пленум целиком и полностью одобрил практическую деятельность Политбюро ЦК КПСС и выразил уверенность, что все трудящиеся нашей страны достойно встретят 60-летие образования СССР и своим трудом в 1983 году обеспечат дальнейшее успешное продвижение страны по ленинскому пути к коммунизму.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов. Решения Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи товарища Ю. В. Андропова, целиком и полностью одобряются работниками нашего предприятия. Задачи, поставленные на Пленуме ЦК КПСС товарищем Ю. В. Андроповым, имеют непосредственное отношение ко всем работникам основного производства. Прежде всего необходимо досрочно, в соответствии с планами и социалистическими обязательствами, завершить задания 1982 года, создать необходимые заделы для выполнения планов следующего, сердцевинного года XI пятилетки. Большинство цехов именно так и работают. Цехи № 1, 2, 8, 9, 13, 30, 31, 41 и другие завершили выполнение годовых планов по ряду заказов. Реализация одного из них позволила выполнить в ноябре пункт дополнительных повышенных социалистических обязательств, взятых коллективом предприятия в честь 60-летия образования СССР.

С большим напряжением трудится в юбилейном году коллектив цеха № 11. К сожалению, приходится говорить о том, что к традиционным трудностям цеха № 11 (недостаток площадей, оборудования, рабочих) в этом году добавилась еще одна—резкое, по сравнению с предыдущими годами, ухудшение снабжения цеха материалами. Это — результат работы, а вернее, недостаточно оперативной работы отдела технического снабжения. Несвоевременные поставки необходимых производству материалов, заготовок, полуфабрикатов, готовых комплектующих изделий приводят к дополнительным затратам и издержкам.

Об этом своевременно и точно сказал на Пленуме ЦК КПСС гов.

Ю. В. Андропов: «Немало еще таких хозяйственных руководителей, которые, охотно цитируя слова Леонида Ильича о том, что экономика должна быть экономной, практически мало что делают для решения этой задачи».

Цехи основного производства, добившиеся отдельных успехов в выполнении ряда заказов, имеют серьезное отставание в выполнении своих планов. Это относится к цехам № 17, 19, 42 и другим. В этих цехах все еще слаба исполнительская дисциплина. По однит и тем же деталям, агрегатам принимаются и постоянно переносятся сроки изготовления.

Зачастую это объясняют трудностями освоения, отсутствием нужных работников. Словом, высчитываются причины вместо повседневной организаторской работы инженерно-технических работников, бригадиров, всего коллектива цеха. Так, в цехе № 17 технология изготовления деталей одного из изделий была написана в четвертом квартале 1982 года с отставанием от срока ровно на год, и, как следствие, цех не обеспечил своевременную сдачу деталей потребителям.

Ряд негативных факторов существенно сказались на работе цехов основного производства в 1982 году. Оставляет желать лучшего и своевременное обеспечение качественной оснасткой, особенно по новым заказам. По ряду новых заказов планирование работ цехам опережает сроки изготовления оснастки на 5—6 месяцев.

Недостаточное развитие получила бригадная форма организации труда в цехах № 2 и 19. В других цехах бригад создано много, но существенного роста производительности труда нет. Это говорит о формальном отношении к внедрению этой прогрессивной формы организации труда. Надо и впредь в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС развивать эту организационную форму, обратив особое внимание на создание комплексных бригад и участков. Задания сердцевинного года очень сложные, трудные, поэтому в полном соответствии с положениями и выводами речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова «необходимо создать такие условия, экономические и организационные, — которые стимулировали бы качественный, производительный труд, инициативу и предпринимчивость...» и направить все усилия на выполнение предстоящих задач в 1983 году.

П. СУВОРИН,
начальник производства.

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ТРУД В СЧЕТ СУББОТНИКА ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ

Комсомольско-молодежный коллектив медников цеха № 11 под руководством Владимира Бусарова завершил годовую программу. Последняя деталь в счет 1982-го была изготовлена 9 декабря вместо 15-го по обязательствам.

Партийный, профсоюзный комитеты, комитет ВЛКСМ, администрация предприятия поздравляют коллектив с большой трудовой победой и желают ему новых свершений на благо Родины!

НА ТРИ ДНЯ РАНЬШЕ

Последнюю механическую деталь автоматического устройства разлива металла для изготовления колес детской коляски новой модели токарь участка № 7 Анатолий Матвеевич Корюхин передал на монтаж на три дня раньше, чем намечалось дополнительными повышенными обязательствами, принятыми в честь юбилея СССР. И сразу же приступил к выполнению другого срочного задания: изготовлению деталей станка, который будет снимать заусенцы с заготовок поручней детской коляски.

Характер работы у токаря Корюхина таков, что одно задание не похоже на другое. Чаще всего он занимается изготовлением технологической оснастки. Нередко приходится воплощать в металле то, что до него никто не делал. Поэтому труд А. М. Корюхина всегда сопровождается творчеством, поиском, инициативой.



Такое отношение к своей работе он стремится воспитать в своих учениках. А их у наставника сегодня трое — Г. Долматов, В. Кирпичев, А. Соловьев.

Рабочий день Анатолия Матвеевича Корюхина расписан настолько плотно, что, вероятно, ни одна минута не тратится даром. Это и помогло ему досрочно выполнить задание второго года одиннадцатой пятилетки. Сегодня он трудится в счет апреля 1983-го. На лицевой счет эффективности А. М. Корюхина с начала года перечислено более 500 рублей.

И. ЧУЧУПАЛ, начальник БТЗ.
Л. МАЛЬКОВА, экономист.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

Прошло собрание бригадиров

На предприятии прошло отчетно-выборное собрание бригадиров. С отчетным докладом выступил председатель Совета бригадиров В. Яновский. Он рассказал о проделанной работе, обратив особое внимание на пути дальнейшего развития бригадного метода организации труда, повышение его эффективности. В обсуждении доклада приняли участие бригадиры И. Рогачев (цех № 42), В. Богомазов (цех № 19), А. Евдокимов (цех

№ 16), заместитель начальника ОТЗ Е. Шувиков, мастер Н. Кузнецов (цех № 8).

Они говорили, что несмотря на достигнутый рост производительности труда, укрепление трудовой дисциплины, не все возможности бригад реализованы. Порою мешает формальный подход к организации бригад, низкая культура производства. Нужно больше обращать внимание на учебу бригадирдов, организацию их досуга. Уже

по обсуждаемым вопросам собрание бригадиров приняло развернутое решение. В заключение был избран новый состав Совета бригадиров предприятия, его возглавил Н. Сидяков, бригадир цеха № 31.

На снимке: А. М. Корюхин.

АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ БЕРЕЗНИК

К 70-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

29 декабря 1982 года исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося советского авиаконструктора Александра Яковлевича Березника.

Его биография во многом типична для того поколения, которое начинало трудовую жизнь в конце двадцатых — начале тридцатых годов. А. Я. Березник родился в селе Бояркино Озерского района Московской области. В январе 1929 года он начал работать на одной из московских строек чернорабочим, освоив здесь профессию слесаря. В 1931 году перешел на завод авиационных винтов слесарем-сварщиком. Здесь в 1932 году вступил в партию. В этом же году его направили по комсомольской путевке на учебу в Московский авиационный институт.

В 1936 году, еще будучи студентом, начал работать конструктором в КБ. В январе 1938 года с отличием окончил институт. Редкий случай: по его дипломному проекту было принято решение о строительстве самолета для побития рекорда скорости. Начало войны в Европе помешало осуществить это решение. Но создать самый скоростной самолет в мире ему все-таки удалось, правда, спустя несколько лет. Это был широко известный самолет «БИ» — первый советский боевой самолет с жидкостным ракетным двигателем. Разработали его А. Я. Березник и А. М. Исаев (отсюда и название «БИ») в ОКБ главного конструктора В. Ф. Болховитинова. Летные испытания самолета начались 15 мая 1942 года (летчик-испытатель Г. Я. Бахчиваджи). Имена создателей «БИ» известны теперь всему миру, они вошли в учебники и энциклопедии, их портреты можно увидеть в ряде музеев страны. «Без полета Григория Бахчиваджи, может быть, не было бы 12 апреля 1961 года», — скажет значительно позже Юрий Алексеевич Гагарин.

В декабре 1946 года Александра Яковлевича Березника назначают заместителем главного конструктора ОКБ-2 на Государственном союзном опытном заводе №1. В октябре 1951 г. он назначается заместителем главного конструктора — начальником вновь созданного филиала ОКБ, в 1957 году — главным конструктором, а в 1967 году — также и руководителем предприятия. Скончался он 7 июля 1974 года.

Его заслуги были высоко оценены партией и правительством. Он награжден орденами Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного знамени и медалями Советского Союза. Ему была также присуждена учченая степень доктора технических наук, присвоено звание «Заслуженный деятель науки и техники РСФСР». Он — лауреат Ленинской и Государственной премии.

Память об Александре Яковлевиче Березнике бережно сохраняется. На первом этаже конструкторского корпуса установлена мемориальная доска в его честь. Его имя названо улица в нашем городе. Имя Березника носит вершина в Западном Памире высотой 5000 метров. Ее назвала так группа альпинистов во главе с А. С. Кузьминым, покоривших пик в августе 1978 года. Название утверждено Федерацией СССР по альпинизму.

В честь А. Я. Березника ежегодно проводятся спортивные мероприятия. Так, летом этого года группой спортсменов был совершен сверхмарафонский пробег от нашего города до Харькова.

Начиная с 1979 года ежегодно 29 декабря присуждаются премии имени А. Я. Березника за лучшие теоретические, конструкторские и экспериментальные работы.

Недавно была проведена очередная 3-я научно-техническая конференция НТО КБ. С докладом о жизни и деятельности Александра Яковлевича на ней выступил главный конструктор. Дело, которому А. Я. Березник посвятил свою яркую жизнь, продолжается.

● ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ СОБСТВЕННОГО ОПЫТА

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудающих» сформулировано требование — обеспечить высокий уровень экономического образования, глубокое изучение слушателями экономической политики КПСС.

В цехе № 19 в этом году создана и работает школа коммунистического труда по курсу «Бережливость — черта коммунистическая». Учатся в школе в основном рабочие-помощники. Первое занятие было посвящено теме «Союз нерушимый республик свободных». Ему предшествовала большая подготовительная работа, зато на собеседовании с рассказами об особенностях развития какой-то из союзных республик выступил каждый слушатель. Затем было проведено несколько занятий по изучению новых документов партии и правительства. Сейчас занятия идут в соответствии с учебной программой. Интересными бывают практические занятия, где слушатели обмениваются своими мнениями и мыслями по распространению передового опыта, повышению производительности труда, качества изготавливаемой продукции.

Вопросам экономии в нашем цехе придается большое значение. Только за десять месяцев этого года экономический эффект лицевых счетов составил в целом по цеху 35463 рубля. Поэтому слушателям было что рассказать. И хоть они сами непосредственно материаль-

ных ценностей не производят, но являются первыми помощниками рабочих-сделщиков. От их оперативности, добросовестности зависит выполнение коллективом производственной программы. Распределитель работ А. И. Крюкова рассказала на занятиях о том, как она обслуживает свою слесарно-сборочную группу. Зная, как зависит производительность труда рабочего от своевременной подготовки фронта работ, Антонина Ивановна еще накануне сдает заявку на необходимые в течение следующего дня детали в прокат. Благодаря этому проще в ее группе практически не бывает.

Занимаются в нашей школе еще два распределителя работ — Л. С. Куропаткина и А. В. Новикова. У каждой из групп, которые они обслуживают, есть свои особенности, поэтому и у распределителей разный стиль и объем работы. Об этом тоже шел разговор на занятиях. Л. С. Куропаткина ведет очень сложный участок мелких подсоборок. Работать ей приходится в тесной связи с другими цехами — № 13, 17, и Людмила Семеновна ведет очень строгий учет деталей. Отслеживает весь их «путь», потом сдает в производственный склад для передачи в сборочные цехи. Распределитель Куропаткина — очень хороший помощник мастера, его правая рука.

Антонина Васильевна Новикова сейчас одна выполняет работу, которую раньше делали двое. Было две производственные группы, два мастера, два подготовителя, а

остался один на тот же объем работ. Но Антонина Васильевна отлично справляется со своими обязанностями. У нее среднее образование, и она помогает мастеру в ведении учетной документации, в выписке нарядов, подсчете заработной платы и производительности труда. Плюс ко всему занимается непосредственно подготовкой производства. Таковы особенности ее работы.

До предела уплотнили свой рабочий день маляры цеха. Т. В. Быкова, слушатель школы, вместе со своей напарницей выполняет объем работ, рассчитанный на троих.

Наши рабочие не впервые становятся слушателями школы коммунистического труда. Каждые 3-6 лет они проходят два курса. В последние годы они изучали передовой опыт, основы экономических знаний, курс «Научно-технический прогресс и экономика». Большую методическую помощь оказывает нам отдел технического обучения, Н. В. Рихтер, наш руководитель по линии ОТО.

«Бережливость — черта коммунистическая» — тема очень злободневная. На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС говорилось о том, что вопрос экономии и бережливости — это вопрос реальности наших планов.

Подробному изучению материалов ноябрьского Пленума будут посвящены ближайшие занятия нашей школы.

А. БАШЕВ,
руководитель школы
коммунистического труда.

ОТ ВОЛГИ ДО БЕРЛИНА



16 декабря, 40 лет назад, начали наступление войска Юго-Западного фронта и переданной в его состав 6-й армии Воронежского фронта, нанося удары на Морозовск и Кантемировку с целью разгрома войск противника в районе Среднего Дона и выхода в тыл его тормосинской группировки. В результате трехдневных ожесточенных боев обороны врага была прорвана на пяти направлениях.

Он родился в простой крестьянской семье, пережил трудное детство, рано познал, что такое труд. Как и все, он мечтал учиться, но семейные обстоятельства сложились так, что началась его трудовая биография в шестнадцать лет. Парень из деревни Ларцево стал рабочим, связав свою судьбу с заводом, который для него и сегодня — второй родной дом. Почти сорок лет Иван Васильевич Лесников весь талант и опыт отдает любимому столярному делу, гордится своей профессией — а он достоин в ней самых больших высот — передает свои знания с открытым сердцем, не тая секретов, молодым рабочим.

В 1941 году он, как и многие его сверстники, ушел защищать Страну Советов. Было ему неполных восемнадцать лет. Он быстро освоил специальность сантехника и уже в начале 1942 года участвовал в боях, мужественно сражаясь за Харьков. 167-я танковая бригада, в которой воевал Иван Васильевич, вела тяжелые оборонительные бои. Через степи, через Дон и Волгу, через огни и смерть танкисты смело пронесли Красное знамя своей бригады и на смерть встали у стен Сталинграда. Особенно запомнился день 12 октября 1942 года, когда 167-я танковая бригада совершила невиданный в истории рейд в тыл врага. Среди белого дня с развернутыми знаменами, с десантом автоматчиков на броне танки взломали переднюю линию обороны противника и на несли такой удар по его тылам, что он долго не мог оправиться. Рейд этот сыграл большую роль в Сталинградской битве. Конечно, немногим из наших бойцов суждено было остаться в живых.

После сталинградских боев танковая бригада ушла на формирование, готовясь к новым сражениям. Для многих война закончилась, но 1-й Украинский фронт поспешил на помощь восставшей Чехословакии и нанес последний удар

по врагу, освобождая Прагу. 9 мая наступили мир и тишина. Невероятным казалось все это: спокойное синее небо, зеленая трава, солдатские мирные будни. Долго не могли привыкнуть фронтовики к тишине. Находясь вдали от Родины, они всем сердцем были с ней. Но война каждого научила многому, и опыт, полученный в жарких боях, фронтовики должны были передать молодым солдатам. Только в 1947 году демобилизовался Иван Васильевич. Когда он вернулся домой, грудь его украшали двенадцать правительственные наград.

Разведчики называли глазами и ушами любого соединения. И называли не случайно, ведь именно они первыми должны были увидеть и оценить обстановку в тылу врага, скрупулезно нанести координаты огневых точек, определить количество войск и техники, дать «языка» и вовремя передать все сведения нашему командованию.

Летом 1943 года Иван Васильевич участвовал в боях на Курской дуге, освобождал Харьков, прошел с боями через всю Украину — Белая Церковь, Житомир, Шепетовка, Ровно, Львов. За эти бои он был награжден медалью «За отвагу». Летом 1941 года советские войска вышли на государственную границу СССР, и 1-й Украинский фронт вступил на польскую землю.

Развернулись бои за Краков, начались форсирования Вислы и освобождение Польши от фашизма. Впереди были бои на немецкой земле. 20-й стрелковый полк стремительно продвигался на Запад. Каждый чувствовал и понимал, что скоро конец войне. Недалеко уже был Берлин, «неприступная крепость» фашистской Германии. А потом был его штурм, и воин-сталинградцы оставили свои автографы на рейхстаге. За участие в штурме Берлина И. В. Лесников был награжден еще одной медалью «За отвагу».

Для многих война закончилась, но 1-й Украинский фронт поспешил на помощь восставшей Чехословакии и нанес последний удар

по врагу, освобождая Прагу.

9 мая наступили мир и тишина. Невероятным казалось все это: спокойное синее небо, зеленая трава, солдатские мирные будни. Долго не могли привыкнуть фронтовики к тишине. Находясь вдали от Родины, они всем сердцем были с ней. Но война каждого научила многому, и опыт, полученный в жарких боях, фронтовики должны были передать молодым солдатам. Только в 1947 году демобилизовался Иван Васильевич. Когда он вернулся домой, грудь его украшали двенадцать правительственные наград.

Он сразу включился в трудовой ритм завода: руки соскучились по мирному труду. Скрупулезно внимал во все тонкости профессии, погружался в практику передовых рабочих, за короткое время стал квалифицированным столяром. К нему приходит рабочая слава. За выполнение четырех пятилеток он награждается значками «Ударник пятилетки», ему присваивается звание «Лучший рабочий нашей промышленности», он удостаивается вновь правительственные наград: медали «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и ордена Трудовой Славы III степени. Его работа по охране общественного порядка в городе отмечена знаком «Отличный дружинник».

Более двадцати учеников прошли у него школу трудового воспитания, многие стали мастерами своего дела и благодарят И. В. Лесникова за то, что он научил их трудиться, смотреть далеко вперед, не бояться сложностей, любить свою профессию и гордиться званием рабочего человека.

Он был гвардейцем на войне — он стал гвардейцем мирных пятилеток.

Н. КРАХТИНОВ.

● НОВЫЕ КНИГИ

Посвящается
юбилею
Страны Советов

В канун 60-летия образования СССР издательства страны выпускают много книг, посвященных теме дружбы и братства народов нашей многонациональной Родины. На днях в библиотеку кабинета политпросвещения поступило несколько из них.

Книга «СССР. Энциклопедический справочник» (М.: Советская энциклопедия, 1982) дает представление обо всех сторонах жизни СССР и в то же время рассказывает о каждой республике в отдельности.

Публикуемые в политко-экономическом справочнике «Советский Союз» материалы раскрывают основные черты развитого социалистического общества, советского образа жизни, широко пропагандируют решения XXVI съезда КПСС. Справочник вышел в издательстве политической литературы.

О братстве народов Страны Советов повествует книга очерков и хроникально-документальных материалов «Навсегда» (М.: Политиздат, 1982). Идеологической борьбе по национальному вопросу в современных условиях посвящена книга Э. Баграмова «Национальный вопрос в борьбе идей», вышедшая в издательстве политической литературы. В ней в убедительной форме раскрывается противоположность двух концепций в националистской и националистской.

Эти издания помогут пропагандистам, агитаторам и политинформаторам сделать занятия кружков системы политпросвещения, политинформации, лекции, посвященные 60-летию образования СССР, познавательными и интересными.

Л. ДАЧЕНКОВА,
библиотекарь.

Комсомольскому вожаку

В каждой комсомольской организации должна быть доска комсомольской жизни. Размеры ее — произвольны, материал, из которого ее можно изготовить — тоже. Из оформительских элементов на доске должны обязательно быть комсомольский значок, шесть орденов комсомола, лозунг, под которым работает сегодня весь комсомол. Остальное зависит от художника-оформителя. О заголовке: все не обязательно, чтобы он висел один — «Комсомольская жизнь». Можно, к примеру, назвать стенд «Дерзай, комсомольское племя!» или как-то по-другому. Главное, чтобы он выполнял свое назначение — рассказывал о жизни комсомольской организации.

Какие стороны жизни организации должны быть отражены на доске? Во-первых, информация о выполнении задач, поставленных XIX съездом ВЛКСМ и XXV съездом КПСС, список членов бюро и социалистические обязательства организаций; информация о посещаемости занятий комсомольской политсеть; раздел, посвященный КМК (приказы по предпринятию, касающиеся КМК, специфика каждого КМК, состав, руководители, методы работы). В разделе, посвященном «Комсомольскому прожектору», помещается аналогичная информация: состав штаба, председатель, план работы, итоги рейдов и обязательно — ответы на «сигналы» прожектористов администрации подразделений. Кроме того, на доске должен быть раздел оперативной информации: молнии, поздравления, сведения о награждениях и поощрениях.

Комитет ВЛКСМ обращается ко всем секретарям комсомольских организаций: доски комсомольской жизни нужно оформить в самое близкое время, регулярно обновлять информацию на них, чтобы они действительно были зеркалом действительности. Обращаемся и к секретарям партийных организаций, к администрации подразделений с просьбой оказать содействие и помочь в изготовлении досок комсомольской жизни. Комитет ВЛКСМ.